


II. Во время работы

1. Заправка нитей в машину производится только при выключенной 
машине.

2. Соблюдайте правильность заправки нитей, согласно инструкции.
3. Устанавливайте челнок правильно и надежно при поднятой игле.
4. Во время шитья не наклоняйтесь слишком близко к машине, чтобы 

не получить удар верхним петлителем.
5. Не засовывайте руки под иглу.
6. Не отвлекайтесь и не отвлекайте соседей посторонними 

разговорами.
7. Выполняйте только ту работу, которая вам поручена.
8. Настройте подачу дополнительного света слева.
9. Следите, чтобы детали изделия в работе лежали свободно и удобно, 

не тянули изделие вниз.
10.Не кладите около вращающихся частей машины ножницы, отвертку,

пинцет и другие инструменты.
11.Маховое колесо крутим только на себя (если иное не установлено 

моделью машины).
12.Не пользуйтесь для работы затупленной или искривленной иглой, 

петлителем с затупленным носиком.
13.Не строчите с поднятой лапкой.
14.Не строчите по иглам. Попадание иглы в иглу может быть 

травмоопасно.
15.Тормозите машину только педалью, не тормозите маховое колесо и 

не ускоряйте его движением руки.
16.Убедитесь, что внизу ничего не мешает и не блокирует работу 

педали.
17.Выбирайте комфортную скорость шитья.
18.Не тяните ткань, чтобы не сломать или не деформировать иглу.
19.Не производите чистку и смазку машины на ходу. Сначала машину 

необходимо отключить.
20.Не надевайте ремень машины на шкив самостоятельно, обратитесь к

специалисту.
21.Не допускайте к рабочему месту посторонних лиц.
22.Не бросате мусор на пол. Особенно пустые катушки, сломанные 

иглы и пр. травмоопасные предметы.
23.Следите за состоянием проходов, не устраивайте завалов в местах 

встречных движений работающих.



24.В случае сложностей или подозрения в неисправности работы 
машины, выключите машину и обратитесь за помощью к 
специалисту.

III. По окончании работы

25.Приведите в порядок рабочее место, отключите машину от сети
26.Сообщите педагогу о неполадках, если они имеются.

IV. Технология шитья строчки

1. Положите под лапку материал
2. С помощью махового колеса опустите иглу в нужную точку.
3. Опустите лапку.
4. Сделайте 2-3 стежка с помощью махового колеса.
5. Если нужна закрепка, то с помощью реверса или функции закрепки 

(зависит от типа оборудования) сделайте ее.
6. Плавно нажмите на педаль.
7. Строчите нажимом на педаль, регулируя скорость нажимом.
8. В конце строчки делаем закрепку, если она необходима.
9. Останавливаем машину, переставая нажимать на педаль
10.Поднимаем лапку.
11.Поднимаем иглу.
12.Аккуратно вытягиваем кончик нитей.
13.Обрезаем, оставляя конец нитей в машине около 5 см.

Инструкция по технике безопасности для работающих с 
электроутюгом

I. До начала работы

27.Проверьте изоляцию шнура (нет ли на нем оголенных мест). 
Убедитесь в исправности утюга и отсутствии открытых клемм.

28.Убедитесь, что шнур не перепутан, нет узлов. Убирать узлы можно 
только при выключенном утюге.

29.При включении утюга беритесь только за ручку.

II. Во время работы

30.Не работайте стоя без обуви на голом полу.
31.Производите ВТО только в специально отведенном месте и только 

на специальной, предназначенной для этого поверхности.



32.Утюг в нерабочем положении держите на подставке. Аккуратно, 
ровно, устойчиво.

33.Не допускайте падения утюга, перекручивания провода, образования
на нем петель и узлов.

34.Не ставьте утюг (даже холодный) на провода, не касайтесь их 
горячим утюгом, не охлаждайте перегретый утюг погружением в 
воду.

35.Не работайте с неисправным утюгом.
36.Не переувлажняйте изделие, так как при этом можно получить ожог 

рук.
37.Для увлажнения изделий пользуйтесь только пульверизатором.
38.Не ударяйте утюгом о стол, так как при этом электрический элемент 

утюга может соединиться с корпусом, в результате чего можно 
пострадать от тока.

III. По окончании работы

1. Поставьте утюг вертикально на специальное место
2. Отключите от питания.
3. В случае неисправностей или подозрения на неисправность, 

сообщите педагогу.

IV. Технология проведения ВТО

1. Убедитесь, что подошва утюга чистая.
2. Перед началом ВТО попробуйте поработать на кусочке материала 

для выбора оптимальной температуры и уточнения особенностей и 
поведения ткани.

3. Раскладывайте детали ровно. Следите, чтобы не было замятостей, 
потому что исправить зафиксированные складки может быть 
сложно.

4. Выбирайте температуру утюга под материал. Тонкие и легкие 
материалы, материалы со сложной структурой гладят на 
минимальных температурах.

5. Помните, что не все материалы можно гладить.
6. Материалы с ворсом гладят с использованием специальных 

подложек, во избежание замятия ворса.
7. Применение пара, увлажнения и парового удара помогает 

произвести качественное ВТО и быстро. Однако не для всех типов 
материала возможно использование пара и воды.

8. На высоких температурах, при использовании пара и парового 
удара, следите за руками, чтобы не допустить получение ожога.



9. Не трогайте руками только что отпаренное изделие. Во-первых, это 
может привести к ожогу во вторых на материале могут остаться 
замятости и следы пальцев.

10.По возможности используйте специальные колодки и 
приспособления для ВТО.

11.Следите, чтобы швы не пролегали.
12.Помните, что материал запоминает то, что последнее с ним 

произвели. Поэтому утюгом придается форма, которая фиксируется 
при остывании детали. Значит, не перемещая детали, не трогая ее, 
мы ждем ее остывания.

13.При работе по лицевой поверхности ткани, убедитесь, что подошва 
утюга из качественных материалов, чистая. Либо имеется 
специальная чистая насадка. Идеально использовать 
проутюжельники из ткани или спец материалов.

14.Бархат, кожу, экокожу, вельвет и пр. капризные , проклеенные, с 
ворсом материалы по лицу не гладят.

Инструкция по технике безопасности для работы с ручными 
стежками и иглами

1. Используйте только исправные иглы.
2. Выбирайте толщину игл оптимально под материал и тип работ.
3. Длина нити должна быть не более длины от ладони до локтя.
4. Следите, чтобы при шитье вы не попадали в соседа или сосед в вас.
5. Не наклоняйтесь слишком близко к материалу.
6. Следите, чтобы игла не попадала в лицо. Отводите в правую сторону

от тела. Либо в левую, если вы левша.
7. Следите, чтобы игла не попадала в пальцы как своей тонкой 

стороной, так и со стороны ушка.
8. Используйте наперсток.
9. Храните иглы в специально отведенном месте.

Инструкция по технике безопасности для работы с ножницами

10.Ножницы должны храниться в специально отведенном месте, с 
сомкнутыми лезвиями

11.Ножницы передаются кольцами вперед. Четко в руку тому, кому 
передаются. Передаваемый отпускает руку только тогда, когда 
убедился, что другой человек плотно взял ножницы



12.При работе ножницами режут серединой лезвия. Редко при 
особенных случаях, кончиком.

13.Не используйте тупые или неисправные ножницы.
14.Берегите руки от порезов.
15.Для каждого вида работ или материалов используйте свои ножницы.
16.Не режьте по иглам. Это портит ножницы.
17.Не пытайтесь самостоятельно исправить или заточить ножницы.
18.НЕ допускайте падения ножниц во избежание ушибов ног, ступни и 

порчи ножниц.

Инструкции по технике безопасности при обращении с осветительной 
техникой и выключателями

1. Выключатели света включаются сухими руками, аккуратно.
2. Не допускается баловаться светом, включая и выключая его просто 

так.
3. Нельзя включать свет, если не установлен специальный 

выключатель.
4. Нельзя в розетку засовывать посторонние предметы, пальцы, 

поливать водой.
5. Вилка в розетку всовывается только при целостности розетки и 

вилки, исправности прибора, который планируется включить, 
сухими руками, аккуратно, в обуви.

6. Настольные лампы, швейные машины и иное оборудование, утюг и 
прочее, что используется при работе, включаются аккуратно, сухими
руками.

7. Не допускается самостоятельная замена ламп.
8. Замена ламп производится только специалистами и при 

выключенном свете/электроэнергии. При полном остывании.
9. Помним, что лампочки в лампе и в швейной машине могут 

нагреваться, поэтому их касаться нельзя, во избежание ожога.

Инструкции по технике безопасности с открытыми окнами

1. Не допускается открытие окна самостоятельно.
2. Не допускается проведение сквозного проветривания при 

находящихся в посещении людей.
3. Открытие окна при присутствии людей производится по 

согласованию всех присутствующих.



4. При близком расположении к окну важно соблюдать технику 
безопасности, чтобы не выпасть из окна.

Общие инструкции и рекомендации

1. Все предметы используйте только по назначению.
2. Берегите и аккуратно относитесь к оборудованию, материалам, 

средствам.
3. Выносить материалы и приспособления, кроме собственных, 

запрещено.
4. Каждый предмет должен храниться в своем месте и убираться на 

место.
5. Общие в работе предметы должны быть доступны всем участникам.
6. Не допускайте захламления рабочего пространства. Это мешает 

работать и также приводит к небрежности и грязи в работе.
7. Старайтесь перемещается без посторонних предметов в руках.
8. Нахождение в первой обуви и бахилах не допустимо.
9. Нахождение босиком не допустимо.


